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את חשבו תרגיל

I =

ˆ

[0,1]n

max (x1, . . . , xn) dx1 . . . dxn

נגדיר σ ∈ Sn לכל פתרון

Eσ =
{
(x1, . . . , xn) | xσ(1) ≤ · · · ≤ xσ(n)

}
∩ [0, 1]

n

,0 ממידה ביניהן שהחיתוכים A1, . . . , An קבוצות לנו יש אם בית, מתרגיל כעת,
נקבל

ˆ

A1∪···∪An

f =

n∑
i=1

ˆ

Ai

f

אזי σ1 6= σ2 שאם לב נשים

Eσ1
∩ Eσ2

⊆
{
x | xσ1(n) = xσ2(n)

}
מדטרמיננטה לינאריות (העתקות שיקופים ידי שעל לב נשים כעת, זניח. ימין ואגף

האינטגרל ולכן ,σ1, σ2 בין לעבור נוכל (−1ˆ

Eσ

xσ(n)

נקבל .σ בתמורה תלוי אינו

I =
∑
σ∈Sn

ˆ

Eσ

xσ(n) = n! ·
ˆ

Eid

xn

.σ = id עבור לחשב נותר לכן
לחשב: נותר

I1 =

ˆ

0≤x1≤x2≤···≤xn≤1

xn dx1dx2 . . . dxn
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מתקיים כעת,

I1 =

1ˆ

0

xnˆ

0

xn−1ˆ

0

. . .

x2ˆ

0

xn dx1dx2 . . . dxn =

=

1ˆ

0

xnˆ

0

. . .

x3ˆ

0

x2xn dx2 . . . dxn =

= · · · =
1ˆ

0

xn
xn−1n

(n− 1)!
dxn =

=
1

(n− 1)!

1ˆ

0

xnn dxn =
1

(n− 1)! (n+ 1)

נקבל כעת

I = n!I1 =
n

n+ 1

משתנים החלפת משפט 0.1

דיפרנציאל עם דיפאומורפיזם ψ : U → V ויהי ז'ורדן, מדידים תחומים U, V יהיו 0.1 משפט
זה ובמקרה אינטגרבילית, f ◦ ψ אם ורק אם אינטגרבילית f אזי .f : U → R תהי חסום.

ˆ

V

f ◦ ψ |Dψ| =
ˆ

U

f

פולריות. בקואורדינטות נדון ראשית נפוצים: שימושים

p : (0,∞)× (0, 2π)→ R2\ {0}
(r, θ)→ (r cos θ, r sin θ)

cos)∣∣∣∣הדיפרנציאל:ֵ θ −r sin θ
sin θ −r cos θ

)∣∣∣∣ = r

.dxdy = rdrdθ כותבים
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מתקיים (x, y, z) שלכל כך 0 < ε < 0.5 ויהי חלקה, u : R3 → R תהי תרגיל

|z|1−ε |u| ≤
(
x2 + y2

)0.5−ε
כי הראו

ˆ

x2+y2+z2≤R2

|u| = O
(
R3
)

.R→∞ כאשר

פתרון

ˆ

x2+y2≤R2−z2

(
x2 + y2

)0.5−ε
|z|1−ε

=

R̂

−R

1

|z|1−ε
ˆ

x2+y2≤R2−z2

(
x2 + y2

)0.5−ε
dxdydz =

=

R̂

−R

1

|z|1−ε

√
R2−z2ˆ

0

r2−2ε drdz =
2π

3− 2ε

R̂

−R

r3−2ε

|z|1−ε
|
√
R2−z2

0 dz =

=
2π

3− 2ε

R̂

−R

(
R2 − z2

) 3−2ε
2

|z|1−ε
dz =

4π

3− 2ε

R̂

0

(
R2 − z2

) 3−2ε
2

|z|1−ε
dz =

= [Rt = z,Rdt = dz] =
4π

3− 2ε

1ˆ

0

(
R2 −R2t2

) 3−2ε
2

R1−εt1−ε
R dt =

=
4π

3− 2ε
R3−ε

1ˆ

0

(
1− t2

) 3−2ε
2

t1−ε
dt = K ·R3−ε = O

(
R3
)

את חשבו תרגיל
ˆ

x2+y2+z2+w2≤1

ex
2+y2−z2−w2

dxdydzdw
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פתרון
ˆ

x2+y2+z2+w2≤1

ex
2+y2−z2−w2

dxdydzdw =

ˆ

0≤x2+y2≤1

ex
2+y2

ˆ

0≤z2+w2≤1−x2−y2

e−z
2−w2

dzdwdxdy =

=

ˆ

0≤x2+y2≤1

ex
2+y2

√
1−x2−y2ˆ

0

2πe−r
2

r drdxdy =

=

ˆ

0≤x2+y2≤1

ex
2+y2

1−x2−y2ˆ

0

πe−t dtdxy =

= π

ˆ

0≤x2+y2≤1

ex
2+y2

(
−e−t

)
|1−x

2−y2
0 dxdy =

= π

ˆ

0≤x2+y2≤1

ex
2+y2

(
1− ex

2+y2−1
)
dxdy =

= π

ˆ

0≤x2+y2≤1

ex
2+y2 − e2x

2+2y2

e
dxdy =

= · · · = π2 (e− 1)
π2

2e

(
e2 − 1

)
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